












Exercici 3-Prova teòrica 

 

1.- A principis de 2009, Universitas Telefónica va iniciar la seva 

activitat en el campus definitiu de la Roca del Vallès, al mateix sector 
on hi havia hagut un centre escolar i conegut com a  

a.-  parc de Bell-lloch,  

b.-  parc de Malanyanes 

c.-  parc de St. Sadurní 

d.-  parc de Can Pinxo 

 

2. Quina d’aquestes entitats pertany al municipi de La Roca del 
Vallès? 

a. Club Fondistes 

b. BTT Sta. Agnès 

c. A fons i a peu 

d. Elskekorrentmolt 

 

3. L’àmbit d’actuació de la Policia local és: 
 

a.- Pel territori del municipi corresponent. 

b.- Sí poden actuar en altre municipis. 
c.- Poden actuar fora de llur àmbit territorial en situacions 

d’emergència i amb autorització prèvia de les autoritats competents. 
d.- La a) i la c) son correctes.  

 

4. Quina norma desplega la potestat coordinadora de les 

policies locals a Catalunya? 
 

a.- La Llei orgànica 2/1986. 
b.- La llei 6/1991. 

c.- La llei 10/1994. 
d.- Cap de les anteriors. 

 

5. El Reglament General de Conductors està regulat per: 

 

a.-  RD 2822/1998, de 23 de desembre. 
b.- RD 1428/2003, de 21 de novembre. 

c.-  RD 818/2009, de 8 de maig. 
d.-   RDL 6/2015, de 30 d'octubre. 

 

http://www.laroca.cat/index.php?option=com_content&view=article&id=149%3Aelskekorrentmolt&catid=77%3Aesportives&directory=138&lang=ca


 

6. Quin és el termini màxim que pot durar la detenció d'un 
menor de 14 anys? 

 

a -   24 hores. 
b -  72 hores. 

c -  El temps estrictament necessari per a la realització dels 
esbrinaments tendents a l'esclariment dels fets i como màxim 24 h. 

d -  Cap de les respostes anteriors és correcta. 
 

7. Quan es pot immobilitzar un vehicle? 
 

a.-  Quan les deficiències del vehicle comportin perill per a la 
circulació. 

b.-  Quan el conductor estigui sota els efectes de  begudes 
alcohòliques 

c.   Totes les respostes son correctes. 
d.-  Quan sigui un obstacle a la circulació. 

 

 
8. El Procediment sancionador  abreujat en matèria de trànsit 

conté: 
 

a.- La reducció del 50 per cent de l’import de la sanció.  
b.-  La terminació del procediment, sense necessitat de dictar 

resolució expressa, el dia en què es faci el pagament. 
c.-  La renúncia a formular al·legacions, en cas que es formulin, s’han 

de considerar no presentades. 
d.  Totes les anteriors. 

 

9. . Qui és competent per a la instrucció de les causes per 

delictes contra els menors d'edat? 
 

a.-  El grup de menors del Cos de Mossos d'Esquadra. 

b.-  El jutge d'instrucció.  
c.-  El Ministeri Fiscal. 

d.-   El jutge de menors. 
 

10. La policia local pot fer investigació 
 

a.-  Sí, sempre en la seva competència  
b.-  No es obligatori. 

c.-  No.  



d.-  La resposta b i c són correctes.   

 

11. Els policies locals poden exercir el seu dret de vaga: 

 

a.-  Només quan la convocatòria sigui a nivell nacional  
b.  A vegades 

c.-  Sí sempre 
d.-  No.  
 

12.- Respecte la policia local als municipis... 

 

a) Hi pot haver policia local en els municipis de més de 10.000 
habitants 

b) En els municipis de menys de 10.000 habitants, hi pot haver policia 
local. 

c) A i B són correctes 
d) Cap de les anteriors és correcte. 

 

13.- Pel que fa a l’adequació a l’ordenament jurídic, els policies 
locals han de: 

 
a) Actuar, en l’exercici de llurs funcions, amb la decisió necessària i 

sense retard, quan d’això depengui evitar un mal greu, immediat i 
irreparable. 

b) Proporcionar als ciutadans la informació completa i àmplia com sigui 
possible sobre les causes i la finalitat de totes les intervencions. 

c) Actuar amb integritat i dignitat i, en particular, abstenir-se 
de participar en qualsevol acte de corrupció i oposar-s’hi amb 

fermesa  
d) Procurar auxiliar els ciutadans sempre que les circumstàncies ho 

aconsellin o hi siguin requerits.. 
 

14.- L’Escala superior comprèn les categories de: 

 
a) Sots-inspector i inspector.. 

b) Sergent, sots-inspector i inspector. 
c) Inspector 

d) Cap de les anteriors és correcte. 
 

15.- D’acord amb l’article 10 de la Llei 16/1991, de les policies 

locals, els agents: 
 

a) Podran utilitzar les armes en les situacions en què hi hagi un 
risc greu per a la vida o la integritat física de terceres persones. 



b) Només podran utilitzar les armes en les situacions en què hi hagi un 

risc greu per als animals. 
c) En les circumstàncies que puguin comportar un risc greu per a la 

seguretat ciutadana. 

d) Cap és correcta. 
 

 
16.-Quin  aspecte regula la Llei sobre trànsit, circulació de 

vehicles de motor i seguretat viària? (Reial decret legislatiu 
339/1990, de 2 de març, pel qual s’aprova el text articulat de 

la Llei sobre trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat 

viària) 
 

a) L’ordenació i control del trànsit en les vies urbanes. 
b) El tancament de les vies urbanes quan sigui necessari. 

c) A i B  són correctes. 
d) Cap de les anteriors és correcte. 

 

17.- Amb quin Reial decret es va aprovar el Reglament general 
de circulació (RGC), per l’aplicació i el desenvolupament de la 

Llei de trànsit? 
 

a) Reial decret 1430/2000, de 21 de novembre. 
b) Reial decret 1428/2003, de 21 de novembre 

c) Reial decret 1328/2001, de 21 de novembre 
d) Reial decret 1250/2002, de 21 de novembre 

 
18.- Quins tres grans nuclis de població podem distingir en el 

municipi de La Roca del Vallès?  
 

a).- Sta. Agnès, La Roca i Vallderiolf. 
b).- La Roca, Sta. Agnès i Òrrius. 

c).- La Roca, Villalba i Sta. Agnès. 

d).- Cap de les anteriors és correcte. 
 

19.- Per respectar les característiques socials i històriques de 
cada nucli, existeixen certes  delegacions dins el context de 

descentralització administrativa i d’apropament a les 
necessitats dels veïns del municipi de La Roca del Vallès, i que 

són... 

 
a).- de Santa Agnès de Malanyanes ,de la Torreta i de Villalba 

b).- de Villalba i de Sta. Agnès, 
c).- de Santa Agnès de Malanyanes ,de la Torreta i de Vallderiolf 

d).- Cap de les anteriors és correcte. 
 



20.- Una Parròquia de aplega al seu entorn el nucli de la Roca. 

Va ser consagrada l’any 932 per Emma, abadessa de Sant Joan 
de les Abadesses, filla de Guifré el Pilós, que va repoblar el 

territori amb gent de la vall de Sant Joan. Es tracta de la 

Parròquia de... 
 

a).-Sant Roc 
b).-Santa Elena 

c).-Sant Sadurní 
d).-Santa Eulàlia 

 

21.- Quina d’aquestes urbanitzacions no pertany a La Roca? 
 

a).- La Pineda 
b).- Roca Dos 

c).- Sant Carles 
d).- Cal Roc 

 

22. És un edifici modernista construït al voltant del 1920  per  
l’arquitecte Planas i Calvet. L’any 1979 l’Ajuntament el va 

adquirir i el convertí en la seu de la Casa de la Vila. Es tracta 
de... 

 
a).-Can Ridau   

b).-Ca n’Oriac 
c).-Can Gol 

d).-Cap de les anteriors és correcte 
 

23.-Un dels jaciments més importants del Vallès i que es troba 

a La Roca és ....  
 

a).- el dolmen de St. Genís 
b).- el poblat de Sta. Elena 

c).- el poblat íber de Sta. Agnès.,  
d).- Cap de les anteriors és correcte.  
 

24.- Atenent a la Llei 16/1991, el retard o la negligència en el 
compliment de les funcions o ordres rebudes podrà ser : 

 
a).- Una falta lleu al règim disciplinari 

b).- Una falta greu al règim disciplinari 
c).- Una falta molt greu al règim disciplinari si hi ha hagut perill per als 

ciutadans. 
d).- Cap es correcta. 

 



25.- Quin d’aquests aspectes significa que les FCS no estan 

actuant amb adequació a l’ordenament jurídic?: 
 

a).- Jerarquia i subordinació 

b).- Col·laboració amb l’administració de Justícia. 
c).- Integritat davant actes de corrupció. 

d).- Impedir pràctiques abusives o arbitràries. 
 

26- Les FCS han de respectar el secret professional: 
 

a).- Sempre, excepte que l’exercici de les seves funcions imposi actuar 

d’altra manera. 
b).- Sempre, excepte en cas de risc racionalment greu per la seva vida. 

c).- Sempre, excepte que la llei imposi actuar d’altra manera. 
d).- Són correctes A i C. 

 

27- La policia local es defineix com: 

 

a).- Institut de naturalesa policial. 
b).- Cos armat de naturalesa militar. 

c).- Cos policial de naturalesa civil. 
d).- Cap de les anteriors és correcte. 

 
28-El límit d’alcoholèmia permès per a un conductor novell és: 

 
a) 0,25 mg/l aire espirat i 0,5 g/l en sang 

b) 0,15 mg/l aire espirat i 0,3 g/l en sang 
c) 0,5 mg/l aire espirat i 0,25 g/l en sang 

d) 0,3 mg/l aire espirat i 0,15 g/l en sang 
 

29- El primer que ha de fer un policia local quan arriba a un lloc 
on s’ha produït un accident de trànsit és:  

 

a) Comprovar que el seu mòbil tingui suficient cobertura 
b) Deixar estacionat de forma correcta, segons la normativa vigent 

aplicable, el seu vehicle  
c) Adoptar les mesures de seguretat necessàries per 

restablir la seguretat de la zona 
d) Demanar reforços als mossos d’esquadra 

 
 

 
 

 
30-L’ordre de prioritat dels senyals de circulació són els 

següents (article 54 RDL 6/2015, 30 d’octubre): 



 

a) 1 senyals i ordres de l’agent de circulació; 2 semàfors; 3 
senyalització circumstancial que modifiqui el règim normal 

d’utilització de la via; 4 senyals verticals de circulació; 5 marques 

vials  
b) 1 senyals i ordres de l’agent de circulació; 2 senyalització 

circumstancial que modifiqui el règim normal d’utilització de la 
via; 3 semàfors; 4 marques vials; 5 senyals verticals de 

circulació; 
c) 1 semàfors; 2 senyals i ordres de l’agent de circulació; 3 

senyalització circumstancial que modifiqui el règim normal 
d’utilització de la via; 4 senyals verticals de circulació; 5 marques 

vials  
d) 1 senyals i ordres de l’agent de circulació; 2 senyalització 

circumstancial que modifiqui el règim normal d’utilització 
de la via; 3 semàfors; 4 senyals verticals de circulació; 5 

marques vials  


